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平成27年度第２回横浜市保健医療協議会会議録 

日  時 平成28年２月５日（金）19時00分～20時22分 

開催場所 かながわ労働プラザ 多目的ホールＢ 

出 席 者 

和泉俊一郎委員、大久保一郎委員、叶谷由佳委員、鈴木野枝委員、新井敏二郎委

員、伊丹昭委員、井上亮一委員、上島汐路委員、蟹澤多美江委員、白井尚委員、杉

浦由美子委員、杉山紀子委員、中野利彦委員、芳賀宏江委員、向井秀人委員、吉井

宏委員、赤池信委員 

欠 席 者 高橋恵委員、鶴本明久委員、佐伯彰委員 

開催形態 公開（一部非公開）（傍聴者０人） 

議  題 １ 議題 

  平成27年度病床整備事前協議について 

２ 報告 

（１）横浜市がん対策の今後の進め方（素案）について（医療局） 

（２）病床整備の状況について（医療局） 

（３）地域医療構想調整会議における検討状況について（医療局） 

（４）地域包括ケアシステムの構築について（健康福祉局） 

（５）平成28年度予算案について 

決定事項 １ 平成27年度事前協議については検討部会報告のとおりとし、病床整備事前協議

審議結果及び配分案を本協議会の意見として横浜市長へ報告することとした。 

議  事 １ 開会 （委員・事務局・局長あいさつ） 

 

２ 議題 

  平成27年度病床整備事前協議について 

（大久保会長） 

それでは、初めに議題「平成27年度病床整備事前協議について」の非公開

について事務局から説明願います。 

（事務局倉本課長） 

平成27年度病床整備事前協議については、個々の事業者、法人等から提出

された病院開設、病床等の情報は個人または法人の事業計画等が含まれて

いるものです。これらは「横浜市の保有する情報の公開に関する条例」第

７条第２項第３号及び第５号に該当するもので、非開示情報に該当するも

のとされています。非開示情報に該当する事項を審議する場合、同条例第

31条ただし書き第２号及び第３号、横浜市保健医療協議会運営要綱第８条

ただし書きにより、非公開とすることができるとされております。本日の

審議については非公開としたいと考えておりますが、いかがでしょうか。 
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（大久保会長） 

議題に関しては非公開ということで、承諾でよろしいですか。 

（委 員）〔一同了承〕 

（大久保会長） 

それでは、議題について非公開とします。 

  

３ 報告 

（１）横浜市がん対策の今後の進め方（案）について 

（大久保会長） 

引き続きまして、報告事項（１）について、事務局から説明願います。 

（事務局杉浦課長・赤池委員） 

横浜市がん対策の今後の進め方（案）について説明 

（大久保会長） 

今の説明について意見・質問等ありますか。 

     ここからは、報告事項ですので、自由な意見・感想でも結構です。 

特になければ、先に進めます。次の説明の時でも、今の案件で質問があ

れば自由に質問を受けたいと思います。 

 

（２）病床整備の状況について（医療局） 

（大久保会長） 

報告（２）について事務局から説明願います。 

（事務局倉本課長） 

病床整備の状況について説明 

（大久保会長） 

ただいまの説明について、意見・質問等ありますか。 

この資料にある６つの病院については、この協議会で病床の配分を受けた

病院で、その配分を受けた後、現在の整備状況がどうなっているかという

ことです。１つだけが未定で、あと全部めどが立った、もしくは完了した

ということだと思います。一番上の牧野リハビリテーション病院（仮称）

については平成18年に病床の配分をしましたが、約10年たってやっと完成

に近づいてきたということで、すごく時間がかかりましたが、何とかうま

く進んでいるということかと思います。ただいまの説明について、何かあ

りますか。 

（鈴木委員） 

私が委員になる前のことだと思いますので、わからないので質問ですが、

平成25年度の病床整備事前協議に関しては、附帯条件のようなものはつけ

ていないということなのでしょうか。 
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（大久保会長） 

今回のような附帯事項、つまり着工が遅れていることに関してなどかと思

います。事務局いかがですか。 

（事務局・倉本課長） 

平成25年度の病床配分の時点でもこうした附帯条件はつけておりました。 

（大久保会長） 

つけていたけれども、現実的にうまく進まなかったということですか。 

（事務局・倉本課長） 

はい。特に着工の見通しが立っていない医療法人社団協友会については、

現状から正当な理由がある場合と言えるかどうか、その正当な理由の有無

について、こちらからの指導状況や法人の対応状況等に照らし、病床を返

上させることが可能かどうかということも、法的な側面から弁護士とも相

談してきたところでありますし、神奈川県とも相談してきたところでもあ

ります。 

（大久保会長） 

正当な理由の範囲ぎりぎりでこれは認めてきたということですね。ほかに

ありますか。 

では、この報告事項も後ほど質問できる前提にして、次に進めます。 

 

（３）地域医療構想調整会議における検討状況について（医療局） 

（大久保会長） 

それで報告（３）について事務局から説明願います。 

（事務局・倉本課長） 

地域医療構想調整会議における検討状況について説明 

（大久保会長） 

ただいまの説明について意見・質問等ありますか。どの地域でもこの地域

医療構想調整会議では大変熱い議論が行われていますが、本協議会の中で

も白井副会長、吉井委員、私などが参加して、いろいろと勉強していると

ころです。国の推計によると、横浜市は10年後に約7,000床足りないという

ことになっており、それに対してどうするかということがこの大きな会議

の目的です。そして今お話があったように、横浜市には医療圏が３つあり

ましたが、現在それを１つにしようという方向で議論が進んでいるという

報告があったかと思います。何か質問はありますか。 

では、またこれも後ほど質問できるということを前提に、次に進めます。 

 

（４）地域包括ケアシステムの構築について（健康福祉局） 

（大久保会長） 
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報告（４）について事務局から説明願います。 

（事務局・佐藤課長）地域包括ケアシステムの構築について説明 

 

（大久保会長） 

ただいまの説明について意見・質問等ありますか。これから高齢社会、そ

して地域での医療・福祉との連携、つまり切れ目のない連携を図るために

はどうしても地域ケアシステムが必要になってくるということで、中学校

区単位でつくるということだったかと思います。 

  では、これも後ほど質問できることを前提に、次に進めます。 

 

（５）平成28年度予算案について 

（大久保会長） 

それでは報告（５）について事務局から説明を願います。 

（事務局・植木課長） 

平成28年度予算案について説明（医療局分のみ） 

（大久保会長） 

ただいま28年度の予算概要について説明がありました。今日お集まりの方

は何らかの形でこの事業に関与されているかと思いますが、何か意見・質

問等はありますか。 

（中野委員） 

 （３）の「総合的ながん対策の推進」の（イ）「がん患者に対するウィッ

グ購入経費の補助」は新規ですよね。これはどういうアナウンスの仕方を

して、どういう申請をすれば幾らいただけるのかということは決まってい

るのですか。 

（事務局・杉浦課長） 

まず単価については、１万円を予定しております。意図ですが、抗がん剤

の副作用で頭髪等の脱毛に悩む患者さんの社会参加あるいは就労を支援す

るため、ウィッグを購入する経費の一部補助ということを考えておりま

す。周知方法等については、準備が整ってから、広報よこはまや、医療機

関を含め広く市民向けに周知することを考えております。 

（中野委員） 

上限１万円ということですか。 

（事務局・杉浦課長） 

はい。 

（中野委員） 

わかりました。 

（大久保会長） 
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ほかにありますか。 

 

（新井委員） 

７ページの「がん対策の推進」の中の「がん患者に対するウィッグ購入経

費の補助」という項目が新規で計上されています。これは一部補助という

ことですが、限度額はあるのですか。 

（事務局・杉浦課長） 

１万円を上限とする補助です。 

（新井委員） 

今、ウィッグは高額になっているようで、そういった面での補助があれ

ば、患者さんも大変軽減されて喜ぶのではないかと思います。よろしくお

願いします。 

（大久保会長） 

ありがとうございます。ほかにありますか。 

私から１つ。10ページ目の（７）の「国際化に対応した医療提供体制の推

進」というところで、ＪＣＩの認証取得を目指すという、それの受審費用

を補助するということですが、「平成28年度は、１つの医療機関に対し

て」と記載がありますが、差し支えない範囲で、これは決まっているので

すか。 

（事務局・倉本課長） 

予算が認められた後、公募していきたいと思っています。 

（大久保会長） 

わかりました。これは300万円もかかるのですか。 

（事務局・倉本課長） 

このＪＣＩについては、審査費用のほかに、外国のためサーベイヤーの方

の渡航費用や滞在費、またサーベイヤーの方の専門の通訳、そういった

方々やそれ以外の指導、コンサルなども含めると非常に高額なものとなっ

ております。 

（大久保会長） 

ありがとうございました。ほかにありますか。 

（和泉委員） 

今の件について追加なのですが、ＪＣＩの機関認証を受けているところは

横浜市には幾つくらいあるのですか。 

（事務局・倉本課長） 

現状、横浜市内の医療施設にはありません。神奈川県内ですと、鎌倉市の

湘南鎌倉総合病院と、葉山町の葉山ハートセンター、この２施設が県内施

設となっております。 



6 

 

        

４ その他 

（大久保会長） 

本日の議題と報告事項については終了しましたが、事務局から追加連絡・

発言等ありますか。 

（事務局・杉本部長） 

本日は活発なご議論をいただき、本当にありがとうございました。本日お

集まりの委員の皆様は、今年度いっぱい、３月いっぱいで任期満了となり

ます。まことにありがとうございました。改選の手続を現在進めておりま

すので、よろしくお願いいたします。また、報告（１）の中でご説明申し

上げました、横浜市がん対策の今後の進め方の策定に向けた書面審査につ

いては、別途郵送にてご連絡する予定ですので、任期終了近くの審査のお

願いとなりますが、ご協力をよろしくお願い申し上げます。  

  なお、次回の開催は今年の７月ごろの予定でございます。 

事務局からは以上です。 

（大久保会長） 

後ほど委員の改選の手続と、後日がん対策に関する意見を求められるとい

うことですので、引き続きよろしくお願いしたいと思います。 

 

５ 閉会 

資  料 

・ 

特記事項 

 

１ 資料 

・資料１  ：平成27年度病床整備事前協議検討部会について（報告） 

・資料２  ：横浜市がん対策推進計画策定検討部会での検討経過 

       横浜市がん対策の今後の進め方（素案）概要版・冊子 

・資料３  ：病床整備の状況（平成28年１月現在） 

・資料４  ：地域医療構想調整会議における検討状況について 

・資料５  ：地域包括ケアシステムの構築について  

・資料６  ：平成28年度予算概要（医療局・健康福祉局） 

・参考資料１：横浜市の保有する情報の公開に関する条例（一部抜粋）及び 

       横浜市保険医療協議会運営要綱 

・参考資料２：横浜市保険医療協議会委員名簿及び事務局名簿 

２ 特記事項 

次回は平成28年７月ごろに開催予定。 

 


